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Vom 22. bis 30. Juni findet in Arbon und Roggwil das Thurgauer Kantonalturnfest 2024 statt. Um auf den
Grossanlass hinzuweisen, eine festliche Atmosphäre zu verbreiten und die Gäste willkommen zu heissen, plant
das Organisationskomitee im Mai und Juni eine Beflaggung in der Altstadt, am See und auf dem Sportplatz
Stacherholz. An seiner Sitzung vom 19. Februar 2024 hat der Arboner Stadtrat diese Beflaggung genehmigt.

Aufgrund seiner zentralen Lage ist der Marktplatz für den historischen Ortskern Arbons von besonderer
Bedeutung. Deshalb sieht die Nutzungsstrategie für die Altstadt eine Umgestaltung und Aufwertung des Platzes
zu einem Begegnungsort mit lebendiger Atmosphäre vor. Bis kommenden Mai sollen entsprechende
Massnahmen umgesetzt werden: Der Fahrradparkplatz wird umplatziert, die Autoparkplätze von vier auf drei
reduziert und anders angeordnet, ein Holzpodest wird installiert, und es wird mobiles Mobiliar zur Platzierung in
der wärmeren Jahreszeit gemietet. Weitere kleinere Elemente sollen den Marktplatz bereichern. Den Auftrag für
das Erstellen des Holzpodests hat der Stadtrat an die Fecker Holzbau AG, Arbon, vergeben, und das Mobiliar
wird von der Firma PopUp Piazza, Uzwil, gemietet. Der Stadtrat hat für diese beiden Aufträge rund 62'000
Franken bewilligt.

2024 startet die Strassen- und Kanalisationssanierung in der Wiesental- und der Weiherstrasse sowie dem
Weiherweg. Den Auftrag für die Baumeisterarbeiten hat der Stadtrat zum Gesamtbetrag von rund 925'000
Franken an die Morant AG, Arbon, vergeben. Im Zuge dieser Sanierung soll die Wegverbindung, die von der St.
Gallerstrasse um das Restaurant Weiher herum in den Weiherweg führt, für Velos geöffnet werden. An den
Zufahrten zum Sanierungsperimeter werden ausserdem Zonensignale mit dem Zusatz "Parkieren nur auf
markierten Parkfeldern" angebracht. Die einzelnen Signale "Parkverbot" können in der Folge entfernt werden. 

Der Mosterei Möhl AG, Arbon, hat der Stadtrat die Bewilligung für eine Erweiterung der Verladehalle an der St.
Gallerstrasse 215, Arbon, sowie für eine Erweiterung des Parkplatzes an der Frohsinnstrasse mit
Entsorgungsplatz und Retentionsbecken erteilt. 


